

199元衣服可“装饱”，网友纷纷上攻略

网友：行李箱最多装15件衣物，单件不足20元 业内：薅羊毛也要理性，盲目追求数量是浪费



扫码看视频

进店时拿一个手提行李箱，装进多少衣服全凭本事；衣服按箱卖，每箱199元；i人友好、随便试穿，即便开在商场也想成为年轻人月更衣橱……最近，湖南长沙五一商圈出现“199元随便装”的服装店——装饱，按照小红书、抖音上的攻略，每个手提行李箱最多能装下13件至15件轻薄的衣物。平价、高性价比的定位，惹得年轻人争相光顾。也有消费者称，衣服做工一般，像批发市场里的过季款。

5月13日，“装饱”主理人庞瑞达接受三湘都市报记者采访时直言，品牌追求高性价比，“想用20元至30元均价，买到几百上千元一件的设计款时装，是不可能的。”

■文/图/视频 三湘都市报全媒体记者 黄亚苹 通讯员 刘文雅



消费者在“装饱”199元自助服装店内选购。

199元随便装？长沙“装饱”褒贬不一

199元随便装，消费者进店后，在入口处领取一个小型手提行李箱，在门店指定区域选择心仪的服装款式，只要能将衣服塞进行李箱并拉上拉链，总价都是199元。

“挑薄款的背心、短袖，比较好塞”“牛仔裙、牛仔裤占体积，不是特别喜欢就不要”“箱子里面有海绵，需要使劲往里塞”……按照热心网友提供的攻略，手提行李箱最多能装下13件短袖或15件吊带背心，普遍也能装8至12件夏季单品。折算后单件不足20元，被网友称为“线下1688”女装店、“穷鬼”天堂等。

“随便试穿，喜欢再买。”庞瑞达介绍，位于中心印象城3楼的旗舰店是“装饱”的第二家店，4月28日试营业，“五一”假期日均客流量超过5000人次，“客流量完全超出预估，5月1日当天20时不得已提前关门。”

199元任意装，消费者对此褒贬不一。有人觉得性价比高、值得一去。也有人觉得衣服质量差、随便装完全是噱头。小红书用户“向往重生的红汤圆”就满意地分享了“战果”——199元装了15件衣服。“衣服质量确实一般，不过也便宜，一件折算下来不到20元，图个好玩了。”

盲目购物造成浪费，薅羊毛也需理性

99元指定区域随便装；179元一大袋子装多少全凭本事；199元买个桶，装得下就能带走整个店铺……放眼全国，还有很多随意试穿、购物自由的自助平价女装店，通过社交平台，被越来越多的年轻人挖宝。

天眼查数据显示，近年来，平价、自助女装店相关企业的注册数量快速增长。企业通过优化供应链、减少中间环节，突出价格优势，满足消费者的多元化需求；随着市场不断扩容，越来越多的投资者也开始寻求合作与投资机会。

平价女装店为什么能火？“消费者要的是自洽而又随意的情绪共鸣。”业内人士认为，因理性而消费“减负”的大背景下，消费者购物时不仅看性价比，还要看“心价比”，“服装购买行为从钱包向精神方面延伸，好玩、自助、平价相叠加，就会产生神奇的化学反应。”

需要提醒的是，消费者应该在薅羊毛时保持理性。“我们能保证同款式、同质量的情况下，做成全网最具性价比的实体店，但盲目追求数量，买回去的衣服发现穿不了，也是浪费。”庞瑞达直言，很多消费者更在意数量，关注箱子到底能装多少件，还不如花心思、花时间挑几套真正能穿、适合自己的衣服。

担心踩雷，“以租代买”受年轻人青睐

提醒：租赁市场同样面临消费陷阱，建议签协议降低风险



扫码看视频

从日常用品到高端电子产品再到奢侈品配饰，越来越多品类的商品可通过租赁的方式使用。租赁市场逐渐繁荣，以租代买的方式凭借其便捷性和高性价比，完美地平衡了年轻群体“囊中羞涩”与对高品质生活的追求，深受欢迎。

以租代买为何如此流行？体验这种生活方式需要注意哪些问题？5月14日，三湘都市报记者进行采访调查。

共享经济下，万物皆可租

“对于我这种非专业人员，相机使用率不高，买回来也是落灰。所以旅游时，我会选择在闲鱼上租一台相机，这样对我来说更加划算。”24岁的李女士十分享受以租代买的生活方式，她介绍，根据相机型号的不同，价格也会有所差异，一天租金多为50元至200元不等。

“东西是租来的，但体验是实实在在的。租赁不仅是一种经济便捷的消费方式，还能减轻经济负担，是一种时尚环保的生活态度，能够促进资源的高效利用和循环。我身边很多朋友都会租电子产品，如无人机、游戏机、耳机等。”25岁的徐先生认为，电子产品更新换代的速度越来越快，用租赁的方式来获得电子产品的使用体验，更符合当下智能时代的趋势。

年轻人不光喜欢租用实体物品，也喜欢租用各种软件的用户账号。冯同学是网游爱好者，相比于两三百元的价格购买游戏，他更愿意花几元钱在“闲鱼”上租号，“有些游戏可能玩一两个小时就不想玩了，花钱买号不划算。遇到真正喜欢的，再出手买。”

理性评估，警惕消费陷阱

采访中记者发现，年轻人更看重商品使用过程中的体验感，并非物品的所有权。消费观念的改变，也是以租代买这种消费方式受年轻群体青睐的原因。

虽然租赁市场前景广阔，但同样也面临着消费陷阱。某些租赁商品鱼龙混杂，质量堪忧。采访中，部分受访者也分享了以租代买被“坑”经历。

28岁的吴女士在结婚时打算租赁一套婚纱，但了解市场后最终打消了这个念头。“原本是想在花

少的钱，租赁一套价格更加昂贵，品质更高的婚纱惊艳众人，毕竟是人生中最美的一天。”吴女士无奈表示，“可供租赁的大部分婚纱都偏旧，质量也不是很好，综合考虑下来，买一套新婚纱的价钱并没有高出多少，租赁并没有明显优势。”

24岁的冯女士则分享了一次不愉快的租车经历，“前不久通过网约车平台联系到一家租车行，收费不透明，没有价目表，租车前说好用清洗车辆，还车时却收取清洁费用。”她认为，平台应该加强监督，共同打造诚实守信、公平公正的租赁生态，才能让消费者省心租、放心租。

建议

提升消费品质，而非过度透支消费

年轻人为何青睐以租代买的生活方式？湖南工商大学尹元元教授表示，在我国的传统观念中，物品与个人的财产属性紧密相关，购买行为往往是个人财富与身份的象征。而如今在共享经济的背景下，年轻人更加注重物品的使用价值。对于生产企业来说，通过租赁的方式能够拓展市场渠道，扩大市场规模，从社会的可持续发展角度来说，以租代买有助于共享经济的发展，对未来资源节约型社会的发展也将产生重大突破。

同时，尹元元也提醒，租赁是避免冲动消费的一种方式，本意是提升消费品质，而非过度透支消费。年轻人应充分考虑自己的经济实力，理性消费。在租赁过程中也应保持谨慎，仔细阅读合同条款，避免不规范的租赁合同陷阱。

湖南万和联合律师事务所李健律师提醒，以租代买同样存在法律风险，尤其是高额电子产品，在租赁时消费者一定要仔细进行产品检验核查，避免发生后质量纠纷引发赔偿责任。个人租赁行为缺乏监管，尽量选择信誉良好，经营长久的商家进行租赁。同时，双方应当签订书面协议，就相应产品瑕疵，免责范围进行相应的有效约定，才能最大化降低法律风险。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 田甜 通讯员 蒋颖之